

■ Как отнеслись граждане Узбекистана к произошедшим в Год диалога с народом и интересов человека переменам, показали результаты социопроса "Узбекистан: общественное мнение-2017" от Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр".

Респонденты - мужчины и женщины в возрасте от 18 лет и старше, городские и сельские жители, осуществляющие деятельность в различных сферах.

Минувший год ознаменовался переходом на новый этап развития страны, основы которого заложены в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах. Согласно результатам исследования, наряду с преобразованиями во всех сферах жизни государства и общества происходят изменения в сознании и мышлении узбекистанцев, их отношении к происходящим событиям, возрастает социальная активность, укрепляется гражданская позиция и уверенность в завтрашнем дне.

Опрос общественного мнения выявил высокий уровень поддержки населением мер руководства страны в рамках реализации Стратегии действий. 90,2 процента выразили мнение, что политика, проводимая главой государства, в полной степени оправдала надежды и ожидания. А результаты, достигнутые в 2017-м по реформированию и модернизации различных сфер, отвечают интересам граждан.

Большинство респондентов - 93,7 процента - считает, что Президент Шавкат Мирзиёев обрел высокий авторитет и доверие народа, стал лидером страны, взявшим на себя ответственность за судьбу государства и благополучие народа. Предпринимаемые меры являются к лучшему жизни людей.

По мнению участников опроса, начатые в Год диалога с народом и интересов человека реформы, направленные на совершенствование системы государственного управления, защиты и обеспечение интересов каждого гражданина, семьи и общества в целом, будут продолжены. 90,6 процента убеждены, что в 2018-м будут достигнуты высокие показатели в социальном и экономическом развитии, обеспечены рост доходов населения, повышение качества и уровня жизни. Вместе с тем 94,9 процента респондентов положительно оценили нынешнее социально-экономическое положение в стране.

Выше 80 процентов участников опроса в целом выразили удовлетворенность развитием большинства сфер жизни государства и общества, в том числе мерами, направленными на сохранение мира, спокойствия и порядка в стране, повышении уровня обеспечения личной безопасности жителей, а также условиями, созданными для осуществления экономической деятельности, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, обеспечения защиты прав частной собственности и предпринимателей.

Положительную оценку получили меры по активизации контактов с соседними странами, налаживанию дружественных, партнерских отношений со странами ближнего, дальнего зарубежья и влиятельными международными организациями. Главным же результатом во внешней политике в минувшем году, считают респонденты, - это формирование нового международного имиджа страны, повышение авторитета Узбекистана в мировом сообществе. Так, 89,4 процента уверены, что под руководством Президента страны осуществляется эффективная внешняя политика, позволяющая вести равноправный диалог с другими участниками международной политической арены.

Согласно опросу 57,8 процента граждан высказали мнение о том, что проводимые в Узбекистане социально-экономические реформы положительно отразились на уровне жизни и повышении личного благополучия. Среди них - военнослужащие, работники госучреждений и общественных организаций, предприниматели, фермеры и другие. Вместе с тем было высказано мнение о необходимости продолжать преобразования для улучшения качества жизни, повышения реальных доходов населения, совершенствовать механизмы социальной защиты, сокращать количество малообеспеченных семей, создавать новые рабочие места и обеспечивать занятость населения, особенно молодежи.

По мнению 82,9 процента опрошенных, создание Виртуальной и народных приемных Президента Республики Узбекистан стало одним из наиболее значимых событий 2017 года, коренным образом изменившим взаимодействие государственных органов и населения, ставшим действенным механизмом практического решения проблем народа.

Граждане Узбекистана уверены в том, что в наступившем 2018 году на самом высоком уровне будет осуществлена реализация масштабных планов и проектов, определенных в Послании Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису, продолжен курс на формирование современного, динамично развивающегося государства с сильным гражданским обществом, углубление социально-экономических реформ, дальнейшее повышение благосостояния нашего народа. Они выражают готовность активно участвовать в этом процессе.

Ирода Мавлянова.  
(По материалам Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр").

## 80-летие со дня рождения Первого Президента Узбекистана Ислама Каримова будет отмечено широко и достойно

Под председательством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева 17 января 2018 года состоялась совещание, посвященное вопросам всесторонней подготовки и проведения на высоком организационном уровне празднования 80-летия со дня рождения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

В нем приняли участие члены организационного комитета по празднованию 80-летия со дня рождения Ислама Каримова, руководители соответствующих министерств и ведомств, посредством видеоконференцсвязи - хокимы областей, ректоры высших учебных заведений, руководители и активисты фонда "Нуроний", Комитета женщин, Союза молодежи Узбекистана и других общественных организаций.

Как известно, 30 января текущего года в нашей стране будет широко отмечено 80-летие со дня рождения основателя нашего независимого государства, великого государственного и политического деятеля, Первого Президента нашей страны Ислама Каримова. Во исполнение принятого в связи с этим постановления Президента Шавката Мирзиёева от 27 ноября 2017 года в стране про-

водится широкомасштабная работа. В частности, в Самарканде возводится мемориальный комплекс Ислама Каримова, а в городе Карши - памятник Первому Президенту.

Осуществляется культурно-просветительская работа по широкой пропаганде многогранной жизни и деятельности Ислама Каримова. В частности, Национальным агентством "Узбекино" снимается документальный фильм на эту тему. Узбекским агентством по печати и информации издается ряд научно-популярных книг, в том числе произведение Ислама Каримова "Высокая духовность - непобедимая сила". Ряд мероприятий проводится также действующим в Ташкенте Научно-просветительским мемориальным комплексом имени Ислама Каримова и благотворительным общественным фондом Ислама Каримова.

Вместе с тем продолжается подготовка к проведению в марте текущего года в Самарканде международной научной конференции, посвященной жизни и деятельности Первого Президента Ислама Каримова, и других важных мероприятий.

Ислам Абдуганиевич Каримов всю свою жизнь и деятельность на посту Президента посвятил таким великим целям, как построение нового государства, нового общества, укрепление нашей независимости, приумножение славы нашего народа, Узбекистана во всем мире. Все осуществленные в годы независимости колоссальные преобразования наш народ по праву связывает с именем Первого Президента, отметил глава нашего государства Шавкат Мирзиёев.

Именно поэтому празднование этой исторической даты на всестороннем высоком уровне станет проявлением нашего уважения к собственной истории, независимости, демонстрацией культуры нашего народа и нации. Исходя из того, как будет отмечено данное событие, нас будет оценивать международное сообщество,

было подчеркнуто на совещании. Самое важное, празднование подобных знаменательных дат способствует осознанию нами своей истории, национальной самобытности, призывает наш народ, особенно молодежь, быть достойными великих личностей, самоотверженно работавших во имя страны, воспитанию молодого поколения в духе их благородных качеств.

На совещании заслушаны отчеты Премьер-министра, председателя организационного комитета А.Арипова, Государственного советника Президента Х.Султанова, хокима города Ташкента Р.Усманова, руководителя Научно-просветительского мемориального комплекса имени Ислама Каримова Т.Ширинова, хокима Кашкардарьинской области З.Рузиёва, хокима Самаркандской области Т.Жураева, хокима Наманганской области Х.Бозорова, хокима Сурхандарьинской области Э.Турдимова, председателя Жокарты Кенеса Республики Каракалпакстан М.Ерниязова.

На совещании глубоко проанализирована проделанная работа по подготовке к 80-летию юбилею

Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, определены конкретные задачи по проведению основных мероприятий юбилея на высоком уровне.

Указано на необходимость уделить особое внимание организации в дни юбилея во всех образовательных учреждениях, воинских частях, трудовых коллективах и махаллах встреч, посвященных памяти Первого Президента, с участием известных литераторов и ученых, представителей старшего поколения, специалистов различных сфер, с применением содержательных и действенных форм, на основе конкретных жизненных примеров.

Достойное проведение всех церемоний и мероприятий, связанных с празднованием 80-летия со дня рождения Ислама Каримова, в соответствии с великими заслугами нашего Первого Президента перед Родиной, является не только задачей, но и священным человеческим долгом каждого из нас, подчеркнул в заключение глава нашего государства.

УзА

## Обсужден новый порядок формирования и финансирования инвестиционных программ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 17 января 2018 года состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам применения нового порядка формирования и финансирования государственных программ развития Республики Узбекистан.

В совещании приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан и его заместители, председатель Жокарты Кенеса Республики Каракалпакстан, хокимы города Ташкента и областей, руководители соответствующих министерств и ведомств.

В процесс развития отраслей экономики нашей страны, создания крупных инфраструктурных объектов и предприятий последовательно привлекаются иностранные инвестиции.

Глава нашего государства, отмечая важность инвестиций для достижения высоких темпов экономического роста и обеспечения сильной социальной защиты, подверг критике наблюдавшуюся прежде беспорядочную организацию работы в этой сфере.

Прежде руководители сферы в погоне за громкими цифрами занимались приукрашиванием показателей привлечения и освоения инвестиций. Вследствие этого руководители хокимиятов и отраслей, чтобы выполнить эту "нагрузку", были вынуждены включать в инвестиционные программы неэффективные, несоответствующие развитию регионов и отраслей проекты без конкретных источников финансирования и инициаторов.

Так, в период 2012-2017 годов акционерное общество "Узбекэнерго" включило в инвестиционные программы 14 проектов общей стоимостью 3,3 миллиарда долларов США. Впоследствии все они были признаны нецелесообразными и прекращены решениями правительства. Вызывает недоумение, почему же на под-

готовку документации по этим проектам затрачено 185 миллионов долларов.

Имеется ряд проблем в формировании инвестиционных программ и экспертизе проектов. Этот процесс осуществлялся по критериям и процедурам, определенным в постановлениях 15-летней давности. В частности, в результате многократных повторных согласований технико-экономического обоснования, бизнес-плана и тендерной документации по проектам их экспертиза затягивалась до 6 месяцев вместо положенных 15 дней. Это приводило к удорожанию и снижению рентабельности инвестиционного проекта.

Включению в инвестиционные программы подлежат экономически обоснованные проекты с готовой проектно-сметной документацией. Однако раньше такая документация готовилась после включения проекта в инвестиционную программу. В результате, в некоторых случаях, между первоначальной и утвержденной стоимостью проекта возникал раз-

рыв в размере до 80 процентов. Это приводило к необоснованным тратам бюджетных средств.

Из-за просчетов в формировании проектов, не привлечения средств инвесторов на их реализацию многие предприятия обанкротились. Коммерческие банки, на которых было возложено оздоровление предприятий, также понесли большие убытки. С учетом этого, начиная с текущего года, прекращена практика передачи предприятий-банкротов на баланс банков.

Вследствие поверхностного экономического анализа проекты не оправдывали себя и после ввода мощностей в строй. Из-за отсутствия сырья, доступа к электроэнергии и газу, экономической неэффективности производство продукции не налаживалось.

Некоторые незавершенные или нереализованные в срок проекты годами кочевали из программы в программу. К примеру, проект лабораторного оснащения Государственного центра санитарно-эпидемиологи-

ческого надзора был включен в инвестиционную программу сперва в 2015 году, затем - в 2016 и 2017 годах.

В результате проведенного анализа положения дел в сфере было принято постановление Президента нашей страны "О внедрении нового порядка формирования и финансирования государственных программ развития Республики Узбекистан" от 18 декабря 2017 года. В соответствии с ним в стране создается абсолютно новая система реализации отраслевых и территориальных проектов.

Глава нашего государства отметил, что работа в этом направлении должна осуществляться в три этапа.

На первом этапе необходимо разработать и утвердить Концепцию развития. Эта концепция будет документом, включающим в себя стратегические задачи по реализации направлений отраслевого, территориального и целевого социально-экономического развития.

(Окончание на 2-й стр.)



■ Сорок шесть центнеров хлопка с гектара - мечта многих дехкан Туракурганского района Наманганской области, а для фермера Турсунбой Комилова это реальный результат.

Инженер по образованию, специалист по машиностроению Турсунбой после окончания института в 1975 году получил направление на работу в родной колхоз. Такое непрофильное назначение тогда его удивило, но, как оказалось, стало судьбоносным. После ликвидации коллективного хозяйства преподавал в сельскохозяйственном колледже. Нарботанный опыт пригодился спустя годы - создал фермерское хозяйство "Комилов Турсунбой".

Если в первый год работы у Турсунбой-ака было 43 гектара, то в 2008 году уже 120, в 2015-м - 167. Нарастающая цифра - индикатор роста доверия руководства района к его хозяйству. Выполнил все обязательства - ежегодно объем собираемого хлопка увеличивался на 10-15 процентов. В этом году после оптимизации земельной площади, когда под хлопчатник отвели 34 гектара, а под зерновые - 42, с каждого

## Факторы успеха

гектара хозяйство сняло по 46 центнеров хлопка-сырца, собрали рекордный урожай - 156 тонн.

Урожайной была и пшеница - с каждого гектара получил по 80 центнеров, а всего за сезон - 336 тонн. Сверх обязательства сдано 156 тонн.

- Комилов - шедрый человек, в первую очередь заботится о нас, членах коллектива, - рассказывает работник Рахматжон Мамадалиев. - Весь сверхплановый урожай распределен между членами коллектива.

Без грамотно налаженного процесса, соблюдения правил агротехники такого изобилия невозможно достичь. Метод организации труда у Турсунбой-ака заключается в создании достойных условий для работы. А ее эффективность можно измерить доходами. Хлопок продал за 350 млн сумов. Плюс 140 млн поступило за реализацию семенного хлопка. От продажи зерна - 120 млн сумов.

Ничего у него не простояет - Т. Комилов рачительный и дальновидный хозяин. В его фермерском хозяйстве имеется парк современных тракторов, к услугам которых часто обращаются соседи-земельщики. Это и вспашка, и прополка, и культивация почвы. За эти услуги на расчетный счет поступило еще 220 млн сумов. На освободившихся от пшеницы полях летом посажены свекла, маш, фасоль, от продажи которых хозяйство получило 325 млн сумов.

Всего в 2017-м доход фермера превысил 1,1 млрд сумов, а среднемесячная зарплата членов коллектива составила 1,2 млн сумов. При таком грамотном хозяйствовании и рента-

бельность высокая: в хлопководстве - 35 процентов, зерноводстве - 15 процентов.

Хозяйство приобрело один пахотный и два пропашных трактора, агрегат пресс-подборщик для сбора зерновых.

Что способствовало этим достижениям? - Конечно же, неустанная и кропотливая работа, - делится с нами начальник машинно-тракторного парка "Наврзу" Гуломжон Бобоназаров. - Вечером читал подшивку журнала "Пахтачилик", штудировал учебники по хлопководству, а днем применял полученные знания на полях, искал и находил подтверждение теории.

Знания, труд, а также уважение, которое заслужил Турсунбой-ака, не остались без внимания. В соответствии с Указом Президента страны "О награждении в связи с Днем работников сельского хозяйства группы соотечественников, внесших достойный вклад в развитие сферы" от 7 декабря прошлого года он награжден орденом "Мехнат шухрати".

Все, начиная от хокима района до коллег и сельчан, поздравили Т. Комилова с высокой наградой. Он побывал в Ташкенте на торжествах по случаю профессионального праздника.

Ныне любой человек, желающий достичь чего-то, не может позволить себе работать по старинке. А такие опытные землевладельцы, как Турсунбой-ака, должны и будут стремиться к новштвам, быть на передовой осуществляемых в аграрном секторе реформ.

Ойбек Ортинков.  
Соб. корр. "Правды Востока".

На снимке: Турсунбой Комилов с внуками. Наманганская область.

# Обсужден новый порядок формирования и финансирования инвестиционных программ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На втором этапе следует сформировать на основе Концепции развития трехлетний, то есть рассчитанный на 2019-2021 годы портфель проектов с конкретным указанием их целей и источников финансирования. Эти проекты будут согласованы с Государственным комитетом по инвестициям, министерствами экономики и финансов и пройдут экспертизу в Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан. По реализации каждого проекта будет разработан детальный календарный план.

На третьем этапе требуется разработать и утвердить Государственную программу развития на основе утвержденного трехлетнего портфеля проектов.

Впредь в государственные программы развития будут включены только те проекты, которые имеют предварительное технико-экономическое обоснование и проектно-сметную документацию, особо отметил Шавкат Мирзиёев.

Очередным важным документом в

сфере стало постановление Президента нашей страны "О создании эффективной системы комплексной экспертизы документации в рамках формирования и реализации государственных программ развития Республики Узбекистан, осуществления государственных закупок" от 8 января текущего года. В соответствии с ним при Национальном агентстве проектного управления организован Центр комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов. Теперь проекты, тендерная документация и импортные договоры будут проходить экспертизу в этом центре.

Так как организация работы по новому порядку продолжается, в 2018 году проекты социально-экономического развития, в порядке исключения, будут осуществляться согласно утвержденному Президентом Перечню инвестиционных проектов.

Глава нашего государства предложил внедрить в качестве эксперимента в городе Ташкенте, Ташкентской и Самаркандской областях практику реализации проектов с использованием энергосберегающих, современных строительных материалов и легких конструкций и достичь

посредством этого снижения их стоимости на 20-30 процентов.

Экономленные средства останутся в полном распоряжении города или района, где реализуется проект, и будут направлены на решение социальных и коммунальных вопросов этой территории, сказал Президент нашей страны.

На совещании особое внимание уделено роли проектных институтов в разработке экономически, финансово и технологически обоснованных инвестиционных проектов.

Действующие правила проектной деятельности разработаны еще в 60-70-х годах прошлого века и совершенно не отвечают современным требованиям. До настоящего времени не создано ни одного нового проектного института с привлечением зарубежных консультантов. В регионах не налажена деятельность организаций по проектированию, отвечающих современным требованиям.

Сегодня основная цель проектных институтов заключается в искусственном завышении стоимости проекта, чтобы получить высокий процент прибыли от проектирования. Настало время прекратить подобную практику, подчеркнул

Шавкат Мирзиёев. По примеру проектной организации "УзИнжиниринг", которая разрабатывает проекты для базовых отраслей экономики, у других хозяйственных объединений также должны быть подобные специализированные проектные институты с высококвалифицированными специалистами.

Как известно, размер оплаты деятельности групп, занимающихся реализацией проектов, рассчитывается из общей стоимости проекта. Чем позже эти группы введут в строй проект, тем выгодней для них. Это, в свою очередь, приводит к искусственному росту стоимости проекта.

На совещании даны поручения по совершенствованию работ по проектированию, организации новых проектных институтов, разработке абсолютно нового механизма подготовки и экспертизы проектно-проектной документации.

Прежде работы по привлечению и использованию займов, кредитов и грантов организовывались Межведомственным советом по вопросам сотрудничества с международными финансовыми институтами, организациями и странами-донорами, реализации крупных и стратегически

важных инвестиционных проектов при Кабинете Министров Республики Узбекистан. Это снижало ответственность и инициативность государственных органов, приводило к появлению излишней бюрократических процедур и расходам.

Постановлением Президента нашей страны "О мерах по дальнейшему повышению эффективности сотрудничества с международными и зарубежными финансовыми институтами" от 20 декабря 2017 года определены конкретные полномочия органов государственного управления в этом направлении. Теперь хокимияты всех уровней будут работать в тесном взаимодействии с этими структурами.

Впредь, при повторном допущении случаев включения в такую государственную программу развития, как инвестиционная программа, не тщательно проработанных, не имеющих конкретных источников финансирования и исполнителей, существующих только на бумаге проектов, соответствующие руководители будут отвечать перед законом.

На совещании рассмотрены вопросы рационального использования бюджетных средств и инвестиций, расширения базы финансирования, совершенствования системы налоговых льгот и другие. Должностным лицам даны соответствующие поручения.

У.А.

## Постановление Президента Республики Узбекистан

# О мерах по стабильному обеспечению отраслей экономики страны востребованными видами продукции и сырья

В стране последовательно реализуются комплексные меры по либерализации валютной политики, внедрению современных механизмов ценообразования с учетом реальной рыночной конъюнктуры, созданию благоприятных условий для здоровой конкурентной среды и улучшения делового климата.

Отмена Указом Президента Республики Узбекистан от 16 января 2018 года № УП-5303 "О мерах по дальнейшему обеспечению продовольственной безопасности страны" индивидуальных таможенных, налоговых и иных льгот, а также других преференций, предоставленных отдельным субъектам по ввозу в страну продовольственных товаров, стала важной мерой по искоренению условий, способствовавших нездоровой конкуренции, монополизации импорта отдельных видов продукции, искусственному росту цен и, как следствие, извлечению на этой основе необоснованной прибыли.

Вместе с тем, наличие отдельных системных проблем препятствует эффективной реализации намеченных мер, приводит к образованию дефицита и спекулятивному росту цен на отдельные виды продукции и сырья, снижению рентабельности производства товаров (работ и услуг). В частности:

**во-первых**, недостаточные объемы отечественного производства отдельных видов продукции и сырьевых ресурсов не позволяют обеспечить формирование необходимого резерва, полную загрузку имеющихся производственных мощностей, что приводит к спекулятивным операциям и, в конечном итоге, росту цен на востребованную продукцию и сырье;

**во-вторых**, недостатки во внедрении эффективных рыночных механизмов реализации на биржевых торгах высоколиквидных продукции и сырьевых ресурсов создают условия для различных злоупотреблений;

**в-третьих**, сложные процедуры лицензирования деятельности по использованию участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, препятствуют развитию отечественного производства строительных материалов и привлечению прямых инвестиций в данную сферу;

**в-четвертых**, высокие ставки таможенных платежей при импорте востребованных видов продукции и сырьевых ресурсов, не производимых в достаточном объеме отечественными производителями, способствуют образованию их дефицита и необоснованному росту цен;

**в-пятых**, затягивание сроков разработки стимулирующих механизмов для предприятий, внедривших энергоэффективные технологии, увеличивает издержки производства готовой продукции.

В целях стабильного обеспечения отраслей экономики востребованными видами продукции, сырья и материалов, наиболее эффективного использования имеющихся производственных мощностей, а также оказания поддержки отечественным предприятиям в условиях либерализации экономики:

1. Принять к сведению, что в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 14 ноября 2017 года № ПП-3386 "О мерах по совершенствованию конкурентной среды, искоренению условий для злоупотребления и хищений в сфере обеспечения топливно-энергетическими ресурсами и другой высоколиквидной продукцией, укреплению платежной дисциплины, сокращению дебиторской и кредиторской задолженности" с 1 января 2018 года внедрен порядок реализации предприятий-монополистами 27 наименований высоколиквидной продукции на основе рыночных принципов исключительно через биржевые торги.

2. Установить, что:

а) на биржевых торгах реализуются:

бензин экстракционный, медь катодная, медная катанка, алюминий вторичный, цинк металлический, пшеница фуражная - исключительно предприятиям, имеющим производственные мощности по их дальнейшей переработке согласно заключению хокимиятов районов (городов);

технические семена хлопчатника - исключительно масложировым предприятиям АО "Узпахтаег", указанным в приложении № 1 к настоящему постановлению и расположенным по месту производства данных семян;

б) в порядке исключения, по прямым договорам на основе установленных цен реализуются:

бензин автомобильный - бюджетным организациям и автозаправочным станциям; дизельное топливо - бюджетным организациям, фермерским хозяйствам, производящим хлопок-сырец и зерно по государственному заказу, АО "Узбекистон темир йуллари", АО "Тошхартрансхизмат", государственным предприятиям по сбору и вывозу бытовых отходов;

уголь - бюджетным организациям, населению и предприятиям АО "Узбекэнерго"; масло хлопковое, предназначенное для социально уязвимых слоев населения - оптовым и розничным предприятиям, определяемым Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента на основании предложений хокимиятов районов (городов), для дальнейшего распределения по установленным ценам, включающим розничную наценку в размере не более 10 процентов, а для формирования государственного стратегического резерва - Комитету по управлению государственным резервом при Кабинете Министров Республики Узбекистан по установленным ценам;

в) хлопок-волокно реализуется через биржевые торги отечественным текстильным предприятиям, имеющим производственные мощности по его переработке, а ГПО "Давлат белгиси", предприятиям АО "Узпахтасаноат", Узбекского общества слепых и учреждениям Главного управления исполнения наказания Министерства внутренних дел Республики Узбекистан - по прямым договорам в пределах технологической потребности и имеющихся производственных мощностей;

г) шелуха и шрот хлопковых семян реализуются на биржевых торгах с сохранением действующих биржевой наценки и порядка распределения объемов.

3. Генеральной прокуратуре совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан и иными заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок организовать изучение деятельности товарно-сырьевых бирж по реализации высоколиквидных видов продукции, подготовке предложений по недопущению необоснованного роста цен, обеспечению свободного доступа участников к биржевым торгам, эффективной защите от несанкционированного доступа к электронной системе биржевых торгов.

4. Передать Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам полномочия по выдаче лицензий на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, упразднив Комиссию Кабинета Министров Республики Узбекистан по выдаче лицензий на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые.

Определить, что:

срок рассмотрения заявки на получение лицензии на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, сокращается до 20 дней;

требования к уставному фонду заявителей

на получение лицензии на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые, составляет 500-кратный минимальный размер заработной платы, установленный законодательством на момент подачи заявки;

предоставление горных отводов для разработки месторождений нерудных полезных ископаемых осуществляется в течение 10 дней со дня предоставления недропользователями рабочего проекта.

Государственному комитету Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам в месячный срок обеспечить разработку и внесение в установленном порядке обновленного порядка выдачи лицензий на право пользования участками недр, содержащими нерудные полезные ископаемые.

5. Отменить порядок заключения отечественными предприятиями с нерезидентами контрактов в иностранной валюте на условиях прямых договоров на поставку предусмотренных к использованию на территории Республики Узбекистан товаров (работ, услуг), собственниками которых они являются.

6. Государственному комитету по геологии и минеральным ресурсам, ГИ "Саноттеконтехзорат", Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан, АО "Узстройматериалы" совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей в двухмесячный срок критически изучить использование месторождений нерудных полезных ископаемых и внести предложения по повышению эффективности их освоения, предусмотрев в том числе:

оптимизацию затрат, включая снижение энергозатрат добычи нерудных полезных ископаемых и производства строительных материалов, путем модернизации производства и внедрения альтернативных источников энергии;

ускоренную разработку и освоение альтернативных песчано-гравийных месторождений; широкое информирование субъектов предпринимательства об участках недр, содержащих нерудные полезные ископаемые.

7. Установить, что в отношении организаций-потребителей природного газа, указанных в пункте 1 приложения к постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 28 декабря 2017 года № 1025, до 1 апреля 2018 года действует порядок оплаты с применением коэффициента 1,6 к действующему тарифу, установленному для потребителей, на которых не распространяется особый порядок ценообразования при реализации природного газа.

ГИ "Узгосэнергонадзор" и "Узгоснефтегаз-инспекция", АО "Национальная энергосберегающая компания" обеспечить совместно с Агентством "Узстандарт" и Министерством юстиции Республики Узбекистан в срок до 15 февраля 2018 года разработку и ввод в действие порядка выдачи предприятиям заключений о соответствии применяемых им технологий и оборудования показателям энергоэффективности, а также об использовании альтернативных видов топлива.

8. АО "Узстройматериалы", Министерству экономики Республики Узбекистан, АО "Узбекэнерго", АО "Узтрансгаз", Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей принять меры по обеспечению ввода в эксплуатацию мощностей по производству основных видов строительных материалов согласно приложению № 2.

9. Одобрить перечень видов продукции, сырья и материалов, при импорте которых предоставляется льгота по уплате таможенных платежей, за исключением сборов за таможенное оформление, сроком до 1 января 2019 года, согласно приложению № 3.

Кабинету Министров Республики Узбекистан в двухмесячный срок утвердить программу мер по ускоренному развитию производства востребованных видов продукции и сырья, в первую очередь, не производимых в достаточном объеме отечественными производителями.

10. Предоставить ООО "ИК Кишлок курилиш инвест" право самостоятельно приобретать у производителей пиломатериалов и кровельных металлических листов без проведения тендерных торгов по результатам отбора наилучших предложений с осуществлением экспертизы импортных контрактов в Центре комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан.

Освободить ООО "ИК Кишлок курилиш инвест" от уплаты таможенных платежей, за исключением сборов за таможенное оформление, при импорте пиломатериалов и кровельных металлических листов и налога на добавленную стоимость - при их реализации генеральным подрядным организациям в рамках строительства доступных жилых домов по обновленным типовым проектам.

Установить, что: реализация ООО "ИК Кишлок курилиш инвест" пиломатериалов и кровельных металлических листов по прямым договорам генеральным подрядным организациям осуществляется по цене с рентабельностью не более 5 процентов;

льготы АО "Узсаноатэкспорт" в виде освобождения от уплаты таможенных платежей при импорте пиломатериалов и кровельных металлических листов и налога на добавленную стоимость при их реализации ООО "ИК Кишлок курилиш инвест" применяются в отношении импортных контрактов, заключенных до принятия настоящего постановления.

Министерству финансов Республики Узбекистан совместно с АКБ "Кишлок курилиш банк" в десятидневный срок внести предложения по источникам и механизму финансирования импорта пиломатериалов и кровельных металлических листов.

11. Министерству по развитию информационных технологий и коммуникаций совместно с Национальным агентством проектного управления при Президенте Республики Узбекистан и другими заинтересованными ведомствами в срок до 1 июля 2018 года в рамках Единой национальной информационной системы проектного управления Республики Узбекистан обеспечить внедрение Единой интегрированной информационной системы межведомственного взаимодействия, предусматривающей автоматизацию процессов учета и отчетности, а также позволяющей в режиме реального времени отслеживать процессы по цепочке "добыча - перевозка - хранение - переработка - производство - реализация строительных материалов".

12. Министерству экономики, Министерству юстиции, Государственному комитету по геологии и минеральным ресурсам совместно с другими заинтересованными ведомствами в двухмесячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменении и дополнении в законодательство, вытекающих из настоящего постановления.

13. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арпиева А.Н. и Генерального прокурора Республики Узбекистан Абдуллаева И.Б.

**Президент Республики Узбекистан Ш.МИРЗИЁЕВ**

Город Ташкент, 17 января 2018 года.

## Начал работу швейных цех

■ В центре Пахтаабдского района Андijanской области открылся швейный цех "Нафосат".

На открытии цеха, организованном по инициативе Комитета женщин Узбекистана, отмечалось, что в нашей стране особое внимание уделяется социальной защите уязвимых слоев населения, в частности, граждан с ограниченными физическими возможностями, малообеспеченных семей.

В Андijanской области в 2017 году 34 инвалидами и гражданами с ограниченной трудоспособностью предоставлено новое жилье. Общественно с ограниченной ответственностью "Андижонпахтасаноат худудий филиали" акционерного общества "Узпахтасаноат" выплата первоначального взноса на приобретение жилья - 628 миллионов сумов. Также обеспечена занятость 134 женщин-инвалидов. Им переданы современные швейные машины, они зачислены надомными работниками с открытием трудовых книжек. Изъявившим желание работать дома выделено более 330 тысяч метров ткани для пошива фартуков, автомобильных чехлов, бязевых мешков, выплачено 173 миллиона 56 тысяч сумов заработной платы.

В швейном цехе "Нафосат", организованном на территории махалли имени Бабура Пахтаабдского района, трудятся 40 женщин-инвалидов. Пустовавшее здание на территории махалли отремонтировано и переоснащено предпринимателем Иномжонном Дахиновым. Общественно с ограниченной ответственностью "Андижонпахтасаноат худудий филиали" акционерного общества "Узпахтасаноат" и хлопкоочистительными предприятиями закуплены 40 современных швейных машин.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Т. Нарбаева. **Ф. Убайдуллаев. Копр. У.А.**

## Мы живем дружно

■ - Родина начинается с моей махалли, - с гордостью говорит восьмилетняя Нурхат Бахрамбаева. - Здесь мой дом, родители, друзья, школа. Мы живем дружно.

Простыми словами ребенок сказал о важных для него вещах, о том, что махалля для ее жителей - очаг доброты, милосердия и любви, взаимоуважения и взаимопонимания, где соседи ближе родственникам, а работники школов граждан - мудрые советники и пошюшники.

Вклад в процветание школов граждан махалли "Бешмерган" вносит и консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Зухра Юсупова. Педагог по профессии, она более 30 лет проработала в Ургенчском автодорожном профессиональном колледже. Воспитала четверых сыновей и дочь, десять внуков. После выхода на пенсию активно занимается решением социально значимых вопросов. Ее образовательная деятельность, большой трудовой опыт достойно оценены на многих конкурсах, научно-практических семинарах.

Восемью результатом дает проводимая работа по повышению статуса органов самоуправления граждан, - говорит Зухра-апа. - Указ главы нашего государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли" от 3 февраля прошлого года служит важным руководством к действию. Общение с людьми, изучение насущных проблем и их решение в рамках наших полномочий имеют важное значение в обеспечении спокойствия и благополучия махалли.

Большое внимание уделяется созданию достойных условий для граждан. На территории, где живут свыше пяти тысяч человек, возведена здания областного управления общества слепых и пятиэтажный многоквартирный дом, служебное жилье для инспектора по профилактике. Местом постоянных встреч стал гузар, где жители могут собираться для проведения разных мероприятий. Здесь также есть продовольственный магазин и другие объекты. В сотрудничестве с учебными заведениями, государственными и общественными организациями проводятся работы по трудоустройству молодежи, а также женщины, повышению благосостояния жителей. Так, трем жителям помогли получить льготные кредиты для приобретения крупного рогатого скота. Четыре семьи при поддержке спонсоров купили по 20 птенцов домашней птицы, еще две - оформили ипотечные займы на льготных условиях и приобрели дома.

Совместно с активистами Ургенчского городского совета Союза молодежи организованы мероприятия "Люди преклонного возраста в почете". Их окружили вниманием и заботой, оказывается материальная и моральная помощь.

В жизни разное случается, иногда сталкиваешься с проблемами, разрешить которые поначалу кажется невозможно, - рассказывает инспектор по профилактике Маркс Юсупов. - У кого-то они связаны с семейными разногласиями, другие сталкиваются с финансовыми трудностями. Не раз становился свидетелем, как Зухра Атахановна грамотно и дипломатично походила к каждой ситуации, помогала найти правильное решение. Ни одно обращение не оставалось без внимания. Она наладила хороший диалог с жителями, особенно молодежью - регулярно организывает тематические встречи, культурно-просветительские беседы.

Недавно помогли вернуть любовь и согласие в отношении между членами пяти семей, которые жили порознь больше года, - говорит Зухра Юсупова. - Также ведем воспитательную работу с детьми. Был случай, когда двое ребят рядом с нашей махаллей шалили на улице. Увидев сорванцов, поговорили с ними и разъяснили опасность подобных поступков.

За плечами Зухры Юсуповой, поистине мудрой женщины и советника, большое число человеческих судеб, которым она помогла наладить жизнь, сберечь семью, организовать свое дело. **Латофат Саилханова. Хорезмская область.**

Курсом реформ

Туризм

# Дом начинается с порога

Минувший сезон стал рекордным по посещаемости Узбекистана туристами. В республике побывало свыше двух с половиной миллионов путешественников - на четверть больше, чем в 2016 году. Об этом сообщили журналистам на пресс-конференции представители Государственного комитета по развитию туризма.

Много это или мало? По данным UNWTO, Японии, например, ежегодно посещают около двадцати миллионов туристов. Примечательно то, что в мировом туристском рейтинге Узбекистан числится пока лишь на 150-м месте. Доля в ВВП страны - 2,3 процента. В развитых государствах этот показатель почти в пять раз выше.

И все же следует отметить положительную тенденцию. Достаточно сказать, что уровень экспортных услуг возрос на 24 процента и составил 1 млрд 557 миллионов долларов. Тоже наивысшее достижение. Определенный импульс со знаком "плюс" связан в первую очередь с Указом Президента Шавката Мирзиёева "О мерах по обеспечению ускоренного развития туристской отрасли Республики Узбекистан" от 2 декабря 2016 года. На основании этого документа организован отраслевой Государственный комитет, который становится координатором при реализации целевых задач и приоритетных направлений. Для совершенствования в региональных системах управления в сфере туризма введены должности заместителей хокимов Ташкентской, Самаркандской, Бухарской и Хорезмской областей, а также городов Хивы и Шахрисабза, занимающихся вопросами сферы.

На новый уровень подняло работу в этой области постановление главы государства "О первоочередных ме-

рах по развитию сферы туризма на 2018-2019 годы" от 16 августа 2017-го. Утверждена специальная программа. Намечена организация отдельных туристских зон в Ташкенте, Ургенче и Ферганской области. Для повышения эффективности использования огромного потенциала столичной области издан Указ главы нашего государства "О создании свободной туристской зоны "Чарвак" от 5 декабря 2017 года. Эта СТЗ по замыслу станет своеобразной экспериментальной площадкой, пилотным проектом по взаимодействию различных министерств и ведомств в реализации целостной концепции развития туризма не только в Ташкентской области, но и в других регионах.

О том, что уже сделано за короткий период, собственно и говорил на пресс-конференции председатель Госкомтуризма Азиз Абдурахимов.

В соответствии с Международными требованиями по сертификации (ISO) зарегистрированы два новых государственных стандарта - по терминологии туризма и требованиям безопасности в гостиничных хозяйствах, - сообщил он. - Разработаны проект закона "О туризме" в новой редакции, 30 нормативно-правовых актов, 22 из них уже приняты и действуют. Введены в эксплуатацию 101 гостиница и другие места проживания, на 128 единиц увеличилось количество субъектов предпринима-

тельства, оказывающих услуги в качестве туроператоров.

Азиз Абдурахимов подчеркнул, что в соответствии с поручением главы государства осуществляется работа по созданию круглогодичных турзон "Древняя Бухара" и "Самарканд-сити" на десяти гектарах каждая. Разработаны комплексные меры по организации гостевых домов на территории Бостанлыкского, Паркентского и Ахангаран-Ангренского туристских кластеров в Ташкентской области, в ряде районов Кашкадарыи, Хорезма, Сурхандарыи. После повторного осмотра отобраны частные дома, в которых зарубежные гости смогут познакомиться с жизнью и бытом наших соотечественников, национальной культурой, гостеприимством сельчан, вместе приготовить плов и другие блюда узбекской кухни, совершить совместные походы и экскурсии по местным достопримечательностям. Для владельцев гостевых домов организовываются семинары, тренинги, им предоставляются микрокредиты для обустройства комнат, бесперебойного водо- и газоснабжения, иных бытовых условий.

Как сообщали, сняты многие барьеры на пути развития туризма после совещания у Президента страны 2 октября. Определен комплекс мер по выездному туризму. В частности, внедряется система выдачи электронных виз иностранным, при Центре исламской цивилизации создается Ассоциация поддержки исламского туризма, увеличатся в этом году в три-четыре раза чартерные рейсы в Узбекистан, уменьшается налогооблагаемая база хозяйствующих



субъектов, оказывающих услуги по онлайн-бронированию или продаже турпродуктов, на сумму расходов, направляемых на внедрение электронных услуг, освобождаются от налогов и таможенных платежей инвентаризации в строительстве тематических парков.

Также подготовлена программа по совершенствованию внутреннего туризма "Путешествуй по Узбекистану". Например, предусматриваются специальные туры для учащихся школ и колледжей, студентов вузов под эгидой Союза молодежи. Активируются в этом направлении профсоюз и работодатели крупных предприятий, которые станут предоставлять льготные туристические путевки для малоимущих семей, пенсионеров, рабочих и служащих.

На встрече подчеркивалось, что до 1 апреля намечается пуск в эксплуатацию информационного ресурса по всем туристским объектам республики. Уже действует call-центр, посетители которого могут получить необходимую информацию в любое время суток.

Уделяется большое внимание продвижению национального туристского бренда за рубежом. Если в 2000 году Узбекистан был представлен на стендах только двух междуна-

родных выставок в Европе, то ныне Госкомтуризм совместно с НАК "Узбекистон хаво йуллари" и АО "Узбекистон темир йуллари" с единой экспозицией выступает на престижных площадках смотров-форумов в Стамбуле (Турция), Мадриде (Испания), Берлине (Германия), Москве (Россия), Лондоне (Великобритания), Токио (Япония), Париже (Франция). Частные турфирмы и компании участвуют еще и в десятках других выставок меньшего масштаба в странах СНГ и дальнего зарубежья. Безусловно, это тоже дает свои результаты, способствует интеграции ответственной отрасли в мировое туристское сообщество, росту потока иностранных путешественников в нашу страну.

Разумеется, продолжится разработка новых направлений, которые становятся популярными в мире. Это альпинизм, путешествия на лошадях, верблюдах, велосипедах, рыбалка, рафтинг, хелски, геотуризм, паломничество, образовательный, медицинский туризм. Узбекистан располагает всеми возможностями для реализации высокого потенциала туристической отрасли, ее инфраструктуры.

**Гимур Низаев.**  
Обозреватель "Правды Востока".  
Фото Рашида Галиева.

## Под звуки музыки

Сразу несколько интересных событий привлекли внимание меломанов.

Национальный симфонический оркестр и Государственная хорная капелла дали концерт в отеле "International". Заслуженная артистка Феруза Халдарова, Анвар Турдуматов, Расул Абдуллаев и другие исполнили популярные песни, композиции из известных кинофильмов. Оркестром дирижировал Алибек Кабурахрамов.

Интересную творческую встречу и мастер-класс организовали в Республиканском специализированном музыкальном академическом лицее имени Успенского в рамках проекта "Дети - детям". Провели ее два пианиста-выпускника этого заведения - профессор Оберлинской консерватории, художественный руководитель Международного центра музыки Университета Парк (США), вице-президент Международной фортепианной академии на озере Комо (Италия) Станислав Юденич и удостоенный премии Президента "Нихол" Беход Абдураимов. Оба - лауреаты крупных международных конкурсов, известные за пределами Узбекистана. Также приняли участие учащиеся лицея и Центральной музыкальной школы Москвы.

Во Дворце искусств "Истиклол" устроили показы семейного мюзикла "Снежная королева" по популярной сказке Андерсена. Сюжет остался нетронутым, но получил новое яркое мелодическое обрамление. Авторы - Альберт Халмурзаев и Хасан и Хусан Салиховы из Государственного Молодежного театра Узбекистана. Главные роли исполнил ведущий солист ГАБТа народный артист Рамиз Усманов, Зарина Низамутдинова, Мухаммад Исо Абдулхайров, Джасур Мирсагафов.

Музыкальный сборник "Жемчужины азербайджанской музыки" издал Азербайджанский культурный центр. Отобраны лучшие национальные мелодии. Это произведения композиторов Узеира Гаджибекова, Фикрета Амирова, Кара Караева, песни в исполнении Муслима Магомаева и других видных мастеров сцены, включая современных. Сборники распространяют среди профильных вузов, детских школ музыки и искусства, а также поклонников азербайджанской музыки.

## На крыльях ветра

Состоялась премьера документального фильма "Лайнеры мечты для Узбекистана", созданного по заказу Национального агентства "Узбекинфо".

Он рассказывает о том, как наша страна стала авиационной державой, какой большой путь прошла Национальная авиакомпания "Узбекистон хаво йуллари" с обретением независимости. При активной поддержке государства создан мощный гражданский воздушный флот. Теперь полеты совершаются в 50 городов мира. Первоклассные лайнеры, современные аэропорты, подготовленные пилоты - все это отличает работу НАК сегодня. Наряду с другими марками зарубежных самолетов в составе воздушного флота Узбекистана видное место занимают самолеты корпорации "Боинг" - "Дримлайнер". В ближайшем будущем их будет шесть - больше, чем в других странах СНГ. Недавно наши авиаторы начали осуществлять прямые рейсы в Нью-Йорк всего за 12,5 часа.

Об этом и процессах перенем, происшедших в НАК и Узбекистане, в фильме рассказывают сотрудники компании, пассажиры и гости страны. Картина снята по сценарию Бориса Бабаева режиссером Дильшодом Назировым.

## Типажи не повторяются

Персональная выставка известного художника Рустама Базарова организована столичной арт-галереей "Cagavan" в театре "Ильхом".

Его работы хорошо известны многим любителям искусств. Их можно увидеть и в собраниях России, США, Франции, Германии и других стран.

Выставка стала настоящим подарком горожанам, - сказала заместитель директора Центрального выставочного зала Академии художеств Узбекистана Людмила Кодзаева. - Рустам Базаров - художник многоплановый и интересный во всех отношениях, он всегда радует многообразием творческого почерка. Посмотрите на его композиции, типажи - ни один не повторится. Создается впечатление, что вы видите какие-то знакомые тебе лица. Вместе с тем ему присуще особое чувство юмора, которое ощущается в его картинах.

На более чем 70 экспонирующихся полотнах последней четверти века запечатлен Ташкент, его улицы, базары и жители, а также другие города. Пейзажи мастера не уступают его портретам. Особенно впечатляют многофигурные композиции. Всех их отличает яркость красок, узнаваемость и колоритность образов.

С работами Рустама Базарова знакома давно. Интересно, что он окончил институт как художник-монументалист, стал хорошим живописцем, уже попробовал себя и как монументалист, - комментирует кандидат философских наук искусствовед Эльмира Ахмедова. - Бесспорно, это очень талантливый и интеллигентный человек. Он создает образы так называемых маленьких людей, которые его окружают в повседневной жизни. И это не сатира, не шарж, не драма, а проявление большой любви к ним.

Подготовил  
Дмитрий Колесов.

## Реклама

### Приглашение к участию в торгах № 507-1 Т-17/28 «Закупка оборудования для оснащения туберкулезного диспансера и центральной больницы г. Бекабада Ташкентской области»

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа РВЭГП "O'zmedeksport" объявляет международные тендерные торги по отбору поставщиков/продавцов на поставку оборудования учреждениями Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и приглашает правомочные фирмы представить свои запечатанные тендерные предложения на поставку:

№	Предмет тендера	Кол-во (шт.)	Максимальная цена приобретаемого товара в долларах США на условиях поставки DAP Ташкент	Сумма гарантии (задатка) конкурсного предложения в долларах США
<b>Лот № 1. Закупка оборудования для оснащения туберкулезного диспансера и центральной больницы г. Бекабада Ташкентской области</b>				
1	Инкубатор (кувез) для новорожденных в комплекте с принадлежностями	2	20 000	200
2	Аппарат ИВЛ для новорожденных с операцией высокочастотной вентиляции с комплектующими и расходными материалами	2	40 000	400
3	Аппарат ИВЛ для взрослых и детей с комплектующими и расходными материалами	6	90 000	900
4	Стационарный ультразвуковой сканер с доплером	1	45 000	450
5	ЭКГ 12-канальный	7	14 000	140
6	Дезинфекционная камера	1	5 000	50
7	Автоматический гематологический анализатор	3	21 000	210
8	Автоматический биохимический анализатор	2	30 000	300
9	Иммуноферментный анализатор	2	30 000	300
10	Набор хирургических инструментов (большой)	2	50 000	500
11	Комплект оборудования и инструментов для видеогастроскопии и бронхоскопии	1	60 000	600
12	Электрохирургический отсос	8	12 000	120
13	Небулайзер	8	4 000	40
14	СРАР	2	30 000	300
15	Ревизионный стол с подогревом для новорожденных в комплекте с принадлежностями	3	15 000	150
16	Лампа для фототерапии в комплекте с принадлежностями	1	3 000	30
17	Анализатор газов и электролитов крови со стартовым набором, комплектующими и принадлежностями	1	20 000	200
18	Кислородный концентратор (модульная система)	2	20 000	200
19	Автоклав (100 л)	3	30 000	300
20	Сухожаровой шкаф	4	8 000	80
21	Термостат	4	8 000	80
22	Бинокулярный микроскоп	3	4 500	45
23	Лабораторная центрифуга с комплектующими	5	7 500	75
24	Стационарный цифровой рентгеноаппарат	1	100 000	1 000
25	Портативный цифровой рентгеноаппарат	1	50 000	500
26	ЭхоЭГ-аппарат	1	4 000	40
27	Дистиллятор (на 20 л)	3	6 000	60
28	Портативный дефибриллятор	2	8 000	80
29	Наркознодыхательный аппарат	2	25 000	250
30	Электрокоагулятор	4	40 000	400
31	Операционный стол (электрический)	4	72 000	720
32	Пульсоксиметр	20	10 000	100
33	Прикроватный монитор пациента	2	40 000	400
34	Ревизионно-хирургический монитор	2	14 000	140
35	Гинекологическое кресло	2	6 000	60
36	Шприцевой насос	4	4 000	40
37	Насос инфузионный	5	5 000	50
38	Аудиометр поликлинический универсальный	1	5 000	50
39	Холтеровский монитор	1	2 000	20
40	Дефибриллятор с монитором	2	20 000	200
41	Кислородный концентратор (портативный)	4	8 000	80
42	Операционная лампа с сателлитом	4	40 000	400
43	Операционная лампа бестеневая мобильная	6	30 000	300
44	Аппарат гемодиализа (для взрослых)	5	175 000	1 750
45	Миксер для приготовления концентрата	1	25 000	250
46	Система водоснабжения (на 10 рабочих мест)	1	70 000	700
<b>Максимальная цена лота № 1</b>			<b>1 351 000</b>	<b>13 510</b>

Предполагаемые условия поставки: DAP Ташкент в течение 90 дней после открытия аккредитива.

Полный комплект документации для торгов может быть приобретен всеми заинтересованными участниками торгов после направления заявки/гарантийного письма о соответствии квалификационным требованиям по нижеуказанному адресу, а также оплаты невозвратного комиссионного сбора в размере **300 долларов США** (включая НДС). Местные участники тендерных торгов, а также иностранные участники, имеющие аккредитованные представительства в Республике Узбекистан, оплачивают стоимость тендерных документов в узбекских сумах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата может быть произведена только банковским переводом на нижеследующие счета РВЭГП "O'zmedeksport":

**в долларах США:** JSC "KDB Bank Uzbekistan", Tashkent, Account No. 20210840200600118006, SWIFT KODBUZ22, Buhara Street 3, Tashkent 100047, Uzbekistan.

**Cor. Bank:** JP Morgan Chase Bank, New York, Acc. № 7967 0736 2, SWIFT: CHASUS 33 или

**в узбекских сумах:** счет № 20210000200600118001, МФО 00842, АО "КДБ Банк Узбекистан", Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 3.

Все банковские расходы по переводу средств (включая расходы банка-корреспондента) - за счет участника торгов. Оплата наличными или банковским чеком не принимается. Полный комплект документов может быть выслан курьерской почтой или выдан уполномоченному представителю участника по адресу, указанному ниже, после получения письменной заявки с указанием полного контактного адреса фирмы и наличия документа, подтверждающего оплату комиссионного сбора. В заявлении участника должен быть указан (при наличии) адрес электронной почты (e-mail) для передачи тендерных документов.

Документы распространяются с **15 января 2018 года**.

Тендерные предложения должны быть доставлены **до 13.00 (время ташкентское) 15 февраля 2018 года** по адресу: РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. М. Улугбека, 32 Б. Телефон (+998 71) 268-03-24. Факс (+998 71) 268-36-01. E-mail: medpribor@uzmedexp.uz; office@uzmedexp.uz

Тендерные предложения будут вскрываться в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают принять в этом участие, по адресу: г. Ташкент, ул. А. Навои, 12, Министерство здравоохранения Республики Узбекистан. О дате и времени вскрытия предложений будет сообщено дополнительно.

Предложения претендентов/участников должны сопровождаться гарантийным конкурсным предложением, которая предоставляется в форме банковской гарантии или денежного задатка.

Компании, желающие участвовать в данном тендере, одновременно вместе с заявкой на участие в тендере как минимум за один день до даты вскрытия конкурсного предложения должны представить гарантийное письмо - декларацию для проведения квалификационного отбора претендентов для допуска к участию в торгах. Декларация должна содержать следующие данные, подтверждаемые претендентами, о том, что участник:

- не находится в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- представит в установленные сроки все необходимые документы для подтверждения критериев квалификационного отбора;
- не имеет ненадлежащее исполнение принятых обязательств по ранее заключенным контрактам;
- учрежден не менее чем за шесть месяцев до объявления тендера;
- не находится в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком или рабочим органом.

Непредставление претендентом гарантийного письма - декларации может служить основанием для отклонения предложения, которое должно быть возвращено претенденту как несоответствующее критериям квалификационного отбора. Сроки предварительного квалификационного отбора претендентов для участия в тендере отражены в тендерной документации.

В тендерных торгах могут принимать участие все юридические лица независимо от формы собственности, иностранные и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса. Для отечественных производителей действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции. Финансирование данных закупок будет осуществлено за счет средств Республиканского благотворительного фонда «Махалла».

Дополнительную информацию и пакет тендерных документов можно получить по адресу:

**РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. М. Улугбека, 32 Б. Телефон (+998 71) 268-35-09, 268-25-44. Факс (+998 71) 268-36-01. E-mail: medpribor.uzmed@gmail.com Веб-сайт: www.uzmedexp.uz**

Что? Где? Когда?

**Приглашение к участию в торгах № 507-1 Т-17/27 «Закупка оборудования для оснащения городского медицинского объединения г. Алмалыка Ташкентской области»**

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан в лице рабочего органа РВЭГП "O'zmedeksport" объявляет международные тендерные торги по отбору поставщиков/продавцов на поставку оборудования учреждениям Министерства здравоохранения Республики Узбекистан и приглашает правомочные фирмы представить свои запечатанные тендерные предложения на поставку:

№	Предмет тендера	Кол-во (шт.)	Максимальная цена приобретаемого товара в долларах США на условиях поставки DAP Ташкент	Сумма гарантии (задатка) конкурсного предложения в долларах США
<b>Лот № 1. Закупка оборудования для оснащения городского медицинского объединения г. Алмалыка</b>				
1	Магнитно-резонансный томограф с принадлежностями	1	800 000	8 000
2	Инкубатор (кувез) для новорожденных в комплекте с принадлежностями	3	30 000	15 000
3	Аппарат ИВЛ для новорожденных с операцией высокочастотной вентиляции с комплектующими и расходными материалами	1	20 000	200
4	Аппарат ИВЛ для взрослых и детей с комплектующими и расходными материалами	7	105 000	1 050
5	Цифровая многоцелевая диагностическая ультразвуковая система высокого класса с принадлежностями	1	45 000	450
6	Электрокардиограф 12-канальный	4	8 000	80
7	Видеокольпоскоп	1	12 000	120
8	Цифровой флюорограф на базе автомобиля	1	10 000	100
9	Дезинфекционная камера	2	150 000	1 500
10	Автоматический гематологический анализатор	1	7 000	70
11	Автоматический биохимический анализатор	1	15 000	150
12	Иммуноферментный анализатор	1	15 000	150
13	Набор хирургических инструментов (большой)	2	50 000	5 000
14	Набор инструментов для гинекологии	1	4 000	40
15	Комплект оборудования и инструментов для видеогастроскопии и бронхоскопии педиатрический	1	110 000	1 100
16	Видеоцистоскопический педиатрический	1	30 000	300
17	Электрохирургический отсос	4	6 000	60
18	Небулайзер	10	5 000	500
19	Система неинвазивной вентиляции легких (CPAP)	4	60 000	600
20	Реанимационный стол с подогревом для новорожденных с принадлежностями	2	10 000	100
21	Лампа для фототерапии с принадлежностями	5	15 000	150
22	Автоматический анализатор газов крови и электролитов	1	20 000	200
23	Концентратор кислорода (модульная система)	2	20 000	200
24	Автоклав (100 л)	3	30 000	300
25	Сухожаровой шкаф	4	8 000	80
26	Термостат суховоздушный	5	10 000	100
27	Микроскоп бинокулярный	3	4 500	45
28	Коагулометр	1	3 000	30
29	Лабораторная центрифуга с комплектующими	1	1 500	15
30	Стационарный цифровой рентгеноаппарат	1	100 000	1 000
31	Портативный цифровой рентгеноаппарат	1	50 000	500
32	ЭхоЭГ-аппарат	1	4 000	40
33	Дистиллятор (20 л)	4	8 000	80
34	Портативный дефибриллятор	4	16 000	160
35	Большой травматологический набор	1	10 000	100
36	Стационарный аналоговый маммограф (аналоговый)	1	150 000	1 500
37	Наркозно-дыхательный аппарат	5	125 000	1 250
38	Электрокоагулятор	2	20 000	200
39	Операционный стол с комплектующими (электрический)	2	36 000	360
40	Пульсоксиметр	20	10 000	100
41	Прикроватный монитор пациента	10	40 000	400

42	Реанимационно-хирургический монитор	2	14 000	140
43	Гинекологическое кресло	4	12 000	120
44	Шприцевой насос	10	10 000	100
45	Аудиометр поликлинический универсальный	1	5 000	50
46	Система суточного мониторинга по Холтеру	1	2 000	20
47	Дефибриллятор с монитором	2	20 000	200
48	Концентратор кислорода (портативный)	4	8 000	80
49	Операционная лампа с сателлитом	4	40 000	400
50	Операционная лампа бестеневая мобильная	6	30 000	300
			<b>Максимальная цена лота № 1</b>	<b>2 314 000</b>
			<b>2 314 000</b>	<b>23 140</b>

Предполагаемые условия поставки: DAP Ташкент в течение 90 дней после открытия аккредитива.

Полный комплект документации для торгов может быть приобретен всеми заинтересованными участниками торгов после направления заявки/гарантийного письма о соответствии квалификационным требованиям по нижеуказанному адресу, а также оплаты невозмещаемого комиссионного сбора в размере **500 долларов США** (включая НДС). Местные участники тендерных торгов, а также иностранные участники, имеющие аккредитованные представительства в Республике Узбекистан, оплачивают стоимость тендерных документов в узбекских сумах по курсу, зафиксированному Центральным банком Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата может быть произведена только банковским переводом на нижеследующие счета РВЭГП "O'zmedeksport":

**в долларах США:** JSC "KDB Bank Uzbekistan", Tashkent, Account No. 20210840200600118006, SWIFT KODBUZ22, Buhara Street 3, Tashkent 100047, Uzbekistan.

**Cor. Bank:** JP Morgan Chase Bank, New York, Acc. № 7967 0736 2, SWIFT: CHASUS 33

или

**в узбекских сумах:** счет № 20210000200600118001, МФО 00842, АО "ҚДБ Банк Узбекистан", Республика Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Бухара, 3.

Все банковские расходы по переводу средств (включая расходы банка-корреспондента) - за счет участника торгов. Оплата наличными или банковским чеком не принимается. Полный комплект документов может быть выслан курьерской почтой или выдан уполномоченному представителю участника по адресу, указанному ниже, после получения письменной заявки с указанием полного контактного адреса фирмы и наличия документа, подтверждающего оплату комиссионного сбора. В заявлении участника должен быть указан (при наличии) адрес электронной почты (e-mail) для передачи тендерных документов.

Документы распространяются с **15 января 2018 года**.

Тендерные предложения должны быть доставлены до **13.00 (время ташкентское) 15 февраля 2018 года** по адресу: РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. М. Улугбека, 32 Б. Телефон (+998 71) 268-03-24. Факс (+998 71) 268-36-01. E-mail: medpribor@uzmedexport.uz; office@uzmedexport.uz

Тендерные предложения будут вскрываться в присутствии представителей участников торгов, которые пожелают принять в этом участие, по адресу: г. Ташкент, ул. А. Навои, 12, Министерство здравоохранения Республики Узбекистан. О дате и времени вскрытия предложений будет сообщено дополнительно.

Предложения претендентов/участников должны сопровождаться гарантией конкурсного предложения, которая предоставляется в форме банковской гарантии или денежного задатка.

Компании, желающие участвовать в данном тендере, одновременно вместе с заявкой на участие в тендере как минимум за один день до даты вскрытия конкурсного предложения должны представить гарантийное письмо - декларацию для проведения квалификационного отбора претендентов для допуска к участию в торгах. Декларация должна содержать следующие данные, подтверждаемые претендентами, о том, что участник:

- не находится в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства;
- представит в установленные сроки все необходимые документы для подтверждения критериев квалификационного отбора;
- не имеет ненадлежащее исполнение принятых обязательств по ранее заключенным контрактам;
- учрежден не менее чем за шесть месяцев до объявления тендера;
- не находится в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиком или рабочим органом.

Непредставление претендентом гарантийного письма - декларация может служить основанием для отклонения предложения, которое должно быть возвращено претенденту как несоответствующее критериям квалификационного отбора. Сроки предварительного квалификационного отбора претендентов для участия в тендере отражены в тендерной документации.

В тендерных торгах могут принимать участие все юридические лица независимо от формы собственности, иностранные и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса. Для отечественных производителей действуют предусмотренные законодательством ценовые преференции.

Финансирование данных закупок будет осуществлено за счет средств Республиканского благотворительного фонда «Махалла».

Дополнительную информацию и пакет тендерных документов можно получить по адресу:

**РВЭГП "O'zmedeksport", Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. М. Улугбека, 32 Б. Телефоны: (+998 71) 268-35-09, 268-25-44. Факс (+998 71) 268-36-01. E-mail: medpribor.uzmed@gmail.com Веб-сайт: www.uzmedexport.uz**

14-558

**ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!**

**ЛУКОЙЛ**  
НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью  
**«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»**

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/08/01-18/769 «Поставка насосных агрегатов и ЗИП к ним»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот в качестве поставщика насосных агрегатов и ЗИП к ним за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) не менее 3 000 000 (три миллиона) долларов США;
- производитель должен иметь опыт производства насосных агрегатов и ЗИП к ним не менее трех лет;
- в случае если участник не является производителем поставляемого товара, то такой участник должен представить оригинал (подлинник) доверенности или письма-разрешения от производителя по форме 8 настоящей конкурсной документации. Доверенность/письмо-разрешение от производителя должно/о носить эксклюзивный характер для данных конкурсных торгов.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **1 февраля 2018 года** по адресу:

**Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 71) 140-40-40, Факс (+998 71) 140-40-41, E-mail: uzbekistan@lucoil-international.com**

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz/tenders/info>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до **15.00 (время ташкентское) 6 марта 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 (время ташкентское) 6 марта 2018 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»**

**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»**

**ООО «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»**

**объявляет ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС**

Наименование	Кол-во	Срок поставки
Определение скорости коррозии гравиметрическим методом и эффективности ингибиторной обработки в технологических установках ООО «Шуртанский ГХК» на основании технического задания № 1, утвержденного главным инженером ШГХК от 10 января 2018 года	8	В течение 2018 года на основании календарного плана
Определение скорости коррозии гравиметрическим методом и эффективности ингибиторной обработки в технологических установках ООО «Шуртанский ГХК» на основании технического задания № 2, утвержденного главным инженером ШГХК от 10 января 2018 года	24	В течение 2018 года на основании календарного плана

За подробной информацией обращаться по адресу: ООО «Шуртанский газохимический комплекс», Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан. Телефон (+998 75) 552-43-39. Факс (+998 75) 552-40-16. Эл. почта: sgcc@sgcc.uz Веб-сайт: www.sgcc.uz

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»**

**АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗДОБЫЧА»**

**ООО «ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС»**

**объявляет ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС**

Эмаль (спец. для питьевой воды)	ХП-799	кг	446
Эмаль (для очистных сооружений)	ХВ-785	кг	63
Шпатлевка ЭП-0010 по металлу	ГОСТ 28379-89	кг	40
Грунтовка ГФ-021	ГОСТ 25129-82	кг	60
Изур (в упаковке 200-400 г)	ГОСТ 19024-79	шт.	80
Растворитель N-446	ГОСТ 19024-79	л	80
Краска АС-182 ВВИКГ MN 1110 (белая автоэмаль)	ГОСТ 19024-79	кг	100
Краска АС-182 ВВИКГ MN 1110 (голубая автоэмаль)	ГОСТ 19024-79	кг	50
Краска АС-182 ВВИКГ MN 1110 (хаки автоэмаль)	ГОСТ 19024-79	кг	30
Краска АС-182 ВВИКГ MN 1110 (черная автоэмаль)	ГОСТ 19024-79	кг	100

За подробной информацией обращаться по адресу: ООО «Шуртанский газохимический комплекс», Узбекистан, 180300, Кашкадарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан. Телефон (+998 75) 552-41-46. Факс (+998 75) 552-40-16. Эл. почта: sgcc@sgcc.uz Веб-сайт: www.sgcc.uz

17-233

**Реклама** КОМН. 444

**В «ПВ»**

**залог вашего УСПЕХА!**

**ПРАВДА ВОСТОКА**

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: pvinfo@bk.ru



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн.53-13.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор А. С. Усманов

Бухара (0365) 223-14-00

Навои (0436) 224-28-43

Нукус (0361) 224-20-46

Ташкентская область (99898) 128-64-11

Ургенч (0507) 792-00-62

Дежурный редактор - Т. Низаев

Корректор - И. Ярулина

Дежурный - Ю. Мороз

Дизайн и верстка - Х. Алиев

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 24 497 экз. Заказ Г-129

Итого по УА: 23.15

Время подписи: 23.55

1 3 4 5 6